JRIJRIJRIJRIJRIIREJRIJREJR]JR!JRI GRIJRIJREJREJRIJRIJREJREJRIJREJREJREJRS JRIJRIJRIIRIJRIJREJREJREJRIGRIJRIJRIJREJRIJREIRIJREJRIJRIJRIJR] SR
R JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIGRIJRI JRIJR]JRI JRI IR JRIIRIJREJRI JREJRE JRIJRIJRIJRI JREJRI JRIJREJREJRIJRIJRIJRIJREJREJIRIJR!JRIJRIJRISRIJRIIR]JRE

1 JRJRI R JRIJRE JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRE SRIJRI JRIJRIJ RIJR
JRIJRI JR JRLJRIJRIJRIJRI JRE JRI JRI JRE JRI JRIJR) JRI $RIJRIJRI JRIJRI JRI RI SR
21 JR1JRI RIJREJIRI JREJRI JRE JRIJRI JR1JRI JRI JREJRIJRI JRIEJREJRI JRIJRI JR1
§ JRIJRE 1JRIJRIJRI LRI JRIJRI JRTJRIJRIJRI JRIJRI JR1JRI JRI IR JRIJRI RIJR
JRIJRI JR JRIJRIJRIJRIJRI JRLJIRI JRIJRIJRTJRIJREJRI LRI JRIJRIJRIJRIIR] RI SR
RI JR1JRI MDE ARAGON F1 JRIJRIJREJRIJREJRTJRI JRIJRIJRIJRE JRI JRI JRIJREJRIJRIJRI JRIJ
t JRIJRI J 1 JRI JRI JRISRI JRI LRI IRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIGRIJRIJRI s 5ETVICIO ATagonés  RIJR]
JRIJRI JA Deportanent do Sanidad JRIJR1JRIJRIJRI SRR IR JRE JRIJRI JREJRIGRI JRIJRI JRIJRIJRI Tz dle sohid RI 4RI
RIJRE R RIJRE JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRE JRIJRI JRIJRI JRI JRIJRI JR1
1 JRIJRI J 1 JRIJRIJRIJRI SR JRIJRIJRIIRIJREJRIJRJRIJIRIJRI IR JRIJRUIRTIRTJRI JRIJRT JRTTRT IR JRIJRTIREJRI JR

[R1JREJRIIRIJRTJRIJRIJRIJREJRIIRLIRIGRIJRIJRIJRIJRS JRIIRIJRI IR GRIIRIJRIJRIJRIJREJREIRI JRIJRIJRIJR1JRI JRIJRLIRLJREJRIJRIJRIIRIJR]JREIRIIR]
RIJRIJRI JREJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRI IR JRIJREJRI JRIJRIJRIJREGRI JRIJIRI IR JRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJREIRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJREJRE
1 JRIJRI JRI JRI JRI JR! JRI JRI JRI JRI JRf JR1 JRI JRI JRI JRI JRI JF!I JRI JFii JRI JRI JRI JRI JR! JRl JRI JRE JRI JRl JRI JRI JR! JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR! JRi’ JRIJR]
JRIJRI JR R JR1
Ri JRI JRI JRiJ

Lxmonl PROCESO SELECTIVO PARA EL .ACCESO A LA COND!CI()N DE PERSONAL A
Ranao] ESTATUTARIO FIJO EN PLAZAS DEL SERVICIO ARAGONES DE SALUD DE LA L

1 JRIJRI JH

sruRRE COMUNIDAD AUTONOMA DE ARAGON. _ . [l

Rl JRI JRI . . .
| JRIJRI . . . RI JR]

momin]  Resolucion de 1 de diciembre de 2022 (B.O.A. nL'lmero 244, de 20_de d]c_iembre de 2022) urid
irirR N AR L L FIHJ;?
R SR JRI JREJ

{ JRIJRE.JRIJRIJRIIRIJREIREJR]IRIJRIJRIJREJRJR JRE JRIJREJR IR JRIJRIJRIJRLJRIJRIJRJRILIRE JRIJREJREJRI JRIJREJREJREJRLIREJREJRILIREJREJRIJRT SR
JRIJREJRIJRI JRIJRIJRIJREJRI JREJRTJIRIJRIJRI IR JRJRIJREJRIJRIJRIJREJREJRIIRIJRIJRIJRI JRE SR JRSJR1JRLJIRI JRE JRIJRIJRIJRIJREJRI JREJREJREJR JRE
RIJRIJRI JR1JRIJRE JRI JRLJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJR!JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRE JRIJREJRIJR] JRE JRIJRI JRIJRI JR1JRIJRIJRI JRIJRIJREJ

IJRI JR{ JP [TV [ TH T W1 =T W Jan ] MO 1§ OO [T N Y O G Y o YOO o ) OOON [ L3000 Lo E 0 IR 4 LA e 1 Y P TIOP 1 T T 00 [ T (s T O V-] Y | e 3 IDI LOE IDI lDl lDl 1o g et ol |n| Iﬂl Inl (1=14 II‘II i=]# lﬁl JRL R] JR
LRI JR! JRI T Lot S TR T . R ) Rl JRi
Rl JRi JRI J CATEGORIA S T S S IR
| JRI SR JR - : SO : R Lo . CHR1LJIRE
LRI JR! JRI o . A Coee B T A
RIJRI JRI J o o - FISIOTERAPEUTA oo R JRE)
I JRIJRI JR . S T Con T T e T CRIR
LR1JREJRI : . o : Tl - o Sl . - RIJR]
R1JRI JRIJmmmmmmmw&mmWWW'l JRLJ

| JRI JRIJRIJRIJRIJRISRIJRIJREJIRIJRIJRIJRI JRIJREIREJREJREIREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJREJRIJRISRIJRIJRIJRTIRIJRE JREJREJREJRIJRIJIRIJRIJRIJR

RIJRIJRI SREJRIJRL JRI JRI JREJREJRE JRIJRIJREJRIJREJRIJRIJRTJRIJREJIREJRIJRIJRI IR JRIJRIJIREJREJRI JREJRI SR JREJR]JRIJRIJRIJRIJRJRIJRI JREJRIJREJ
| JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI IR JRIJREJRIJRIJRIJREGR] JREJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRLIRIJREJRI IR IRIRIIRIJRIJRI JRIJRE JREJREJRI JREJRIJRTJIR] IR
IRIJRIJRI JRI RS JRIJRIJRIJRTJRIJR)JRI JRIJREJREJREJRIJRIJREJRI JRIJREIRLEJIRLIRLJRIJRTJRI JRESRE JREJRY JRIIRIJREJRIJRIJRIJRIJRE JRJREJREJRIJRI R
Ri JRE JRI JRELIRIJRE JRIJRIJRS JRI JRSJRIJRIJREJRIJRE JRTIRI JREJRI IR JREJRLIRIJRI IR JRLJRIJRI JREJRI JREJRIJRI JRLIR]JRE JRIJRI LRI JRI JRLJRIJREJR) JRE S
1 JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JR! JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRE JRI JRl JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR[ JRl JRI JRl JRI JRI JRI JRI JRIJREJRE JRI JRI JR[ JRI JRE JRIJR]

BLIR RLIR & RLJIBLIR RI SRI

RIJRIJRI -0 s i o SR T T e e e R '_ R A JRE Y
1 JRI JRI JH ’ IR PRI L S St e Co0 0 L PRIJR
IR JRI JRI TR T RS RS T : I
RIJRIJRI - : 0 - N sl e . S : . JRIJ
RERIARI. ADVERTENCEAS Sl T e LRI
JRIJRIJRI Rl JR1
RURIRY  « NoO abra este cuestlonarlo hasta que se Ie mdlque Para hacerio mtroduzca Ia mano en el JRIJ

1 JRIJRI JR -URIJR]
R -cuadernific y con un mowmtento ascendente rasgue el Iomo derecho (ver flgura esqu:na R{;{F!ﬂd
1 JRIJRIJR A T . ; . : RIJR
AT mferlorderecha) R o . . s R
CERVJRIJRIS - JR14

IRRIH o Este cuestlonano consta de 110 preguntas de Ias cuales Ias 10 uitlmas son de reserva Las R
RIJRIRIS - preguntas de este cuestlonarlo deben ser contestadas en Ea «HOJa de Examen» entre Ios 2R
Fririgm| - numeros1y110 RPN L p T e S kiRl
R JRIJRI . : - 1dR1J

: - RIJR] -

§ i I Slobserva alguna anomatia en Ia;mpres:on delcuestlonario solicite su sustltucmn S ]
Ri JRI JRI .| . § IR
f St I Eltlempo de reailzaclon de este ejermmo esde: 110 mmutos._ Lo _' ST TR NP )
Ri JRI JRI J . JR1J

| JRIJRLJR Todas las preguntas del cuestlonario tlenen el mlsmo valor Las respuestas correctas RIJA] -

LRI JRIJRI

RI JRIIR 4 puntuaran posmvamente las. no contestadas no tendran wvaloracion alguna y Ias SR

| JRI LRI JH

- AT IR contestadaserroneamenterestaranunterc:ode!vaiordelarespuesta correcta SOy e

| JRIRI JR JRIJRY -

JRIRLRI o Compruebe Siempre gue el niimero de respuesta que sefiale en Ia «Ho;a de Examen» es el LRI

|y que correspondeal numero de pregunta delcuestlonarlo S R
RIJRI JRI J AR ' IR
IR« En cada pregunta ex:ste unayso!o una respuesta c:orrecta T : . BRIR
IR JRI JRI : L A
A B =11 cuestlonario puede utilizarse en sutotalldad como borrador R L ]
LRI JRIJRI 1 JRI

JRIJREJIRI .
RIRIIRIY  « No se permite el uso de calculadora |]bI'OS ni documentacron alguna mov:l 0 nmgun otro RIOR

(HRIJRI LRI L [V . . U
AR elementoetectronlco S e e e ey
| JREJREJH ¢ e ; R : T AR T Lo AP g “HRUJR

x

- ABRIR SOLAMENTE A'LA INDICACION DEL TRIBUNAL

DRIJRIGRY o s e e T T e T o _ L LRID:

R R JRI BT : S B - RS B LT . JRIJ| -

i SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA “HOJA DE EXAMEN" LEA MUY foi
|5 ATENTAMENTE LAS INSTRUCGIONES QUE FIGURANALDORSODELAMISMA. . Jux
o ESTE _CUE.STIONARio NODEBERA S_ER. DEVUELTOAL FINALIZAR_EL_EJERCICIO. B A
VJRIJRIJH S -~ - o L B T TN
JJRIJRI JRE : o - RUJRI
RS L TODOS LOS MOVILES DEBERAN ESTAR APAGADOS RN F~
f SU OMISION PODRA SER MOTIVO DE EXPULSION. iy

1 JRIJRI JRrerror IO STW T TT ooy T OTT ST o rTUTToTT T O oo reorrarwerrarr Rl JR
JRi JRI JR] JRI IR JRI JRI JRIJRI JRILJRIJRI JRl JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR! JRI JR! JREJRE JRI JRI JR2 JRI JRI JRt JRl JRE JRIJRI JRE JR1 JRI JRI JRI JR! JRIJREJRI JRIJRILRI
RiJRLJRI JREJRIJRI SR JRJRIJRIJRIJREJRIJRIIRIJRI SR JREJRIJRIJRI JRLJRIJRIJRIJRI JREJRIJRI JRI JREJREJRI JRI JRt JR1JRIJRIJRI JR! JRS JRI JRIJRIJREJRIJE

- ©COPYRIGHT2024  PROHIBIDALAREPRODUCCIONTOTAL O PARCIAL S FST




- _la piel:

1.- Sefiale la respuesta INCORRECTA, respecto a las caracteristicas de un buen indicador:
A) Es laforma especifica de llevar a cabo una actividad.
B) Es un dato o un conjunto de datos que ayudan a medir objetivamente la evolucién de un
proceso o de una actividad.
C) Los indicadores son claves para establecer objetivos de mejora.
D) Facilita la deteccidn de situaciones mejorables.

2.- El articulo 14 del Estatuto de Autonomia de Aragon establece que los poderes pliblicos
aragoneses garantlzaran la existencia de un srstema samtarlo publlco desarrollado desde los
principios de: : : :
A) Pluralidad y universalidad.
B) Solidaridad y calidad.
C) Universalidad y calidad.
. D) Equidad ¥ solidaridad

3.- Senale Ia respuesta INCORRECTA Para mantener Ia posmlon erecta estable son _
necesarios: _ B : : : S
.A) Los sistemas sensonales SRS :
-.B) La contraccion fasica de los muscu!os grawtatonos
" C) - Los mecanismos de controi de equﬂlbno
D) Los refiejos posturales R

_4 Respecto a Ia base de datos EMBASE senaie Ia respuesta correcta
©A) Es una plataforma de Ia empresa Clarivate Analytics basada en tecnologla web
'B) Esta producida por la National Library of Medicina, de los Estados Unidos. S _
C) Corresponde al repertono blbhograflco escrlto Excerpta Medxca edltado desde 1947 en_ o
“Holanda. - AT N
D) 1ncorpora menos pubhcamones europeas que Medlme

: :_5 c,Cual de Ias sngulentes ortems proporclona mayor I:mltaclon de Ia Iaterallzaclon cerv:cal? S
© o A) ‘Collarin semimgldo : S L IR T T L
.-B) Collarin Filadelfia. -
+:C) Collarin Miami. -
D) Coflarln SOMI

N '_"6 Senale Ia respuesta INCORRECTA En relacnon a !os efectos flsmloglcos del masaje sobre -

CUA) Exmtamon de las celufas nerwosas ﬁ : REPRS ORI
“B) - Activacién de las terminaciones s:mpatlcas I|berando adrenallna DR
-C) -Estimulacién del reflejo simpatico. - ne R '

D) Ralent:zaclon dei mtercamblo artenovenoso

;7 Respecto ala enfermedad de Bechterew R
'A) Atrofia muscular sin acortamiento. - R R AR
B) Limitacién de la respiracién abdominal, sustitucién por resplramon toracica.
~C) En caso de anquilosamiento grave nc debe realizarse una movilizacion. S L
. D) En el inicio de la enfermedad se pueden observar radioldgicamente anqunosamlentos de SO
o las artnculacaones mosacras y transformacxones en forma de cafia de bambu de Ia columna
Ver’tebraf . o ; BT : o : : .

‘8.~ Senale la respuesta INCORRECTA Dentro de las tecmcas emp!edas en mvestlgaclon
‘cualitativa en salud se encuentra:. ' : . SR
_A) Observacion participante.
. B) Entrevista en profundidad. "
- C) Estudios descriptivos. =
- D) Grupo de dISCL!S|On '
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9.- La clasificacién de Schatzker ;qué tipo de fracturas identifica seglin ia clase de frazo,
edad y velocidad de traumatismo?

A) Fracturas distales del radio.

B) Fracturas de las mesetas tibiales.

C) Fracturas vertebrales.

D} Fracturas metacarpianas.

10.- Segtin la Ley 7/2018 de Igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en Aragon,
es un principio general de actuacion de los poderes pilblicos de Aragon:
A) La implantacion del uso no integrador y sexista de los lenguajes y de las imagenes en el
ambito administrativo y su fomento en la totalidad de las relaciones sociales.
B) La participacion y representac:on no equlllbrada de mu;eres y hombres y solo enel amblto
de decision privada. '
- C) Laintegracion de la igualdad de trato y de oportunldades entre mu;eres y hombres en el _
conjunto de las politicas de Aragén. o SR
D) La protecczon de la maternldaci solo en fammas monoparentales o

11.-La Ley 4412003 de Ordenacmn de Ias Profesmnes Samtanas NO regula s

A) Los aspectos baswos de las profesmnes samtarias t:tulas en !o que se refiere asu ejermcno_._ Lo

. por cuenta propia. - - SRy
B) a estructura general de Ia formaclon de [os profes;onales - ' -
C) El desarrollo profesional y participacion en la. planificacién de las profesnones _
D} Los registros de profesiones que permltan hacer efec:tavo los deberes de Ios cmdadanos :
respecto a las prestac:ones santtanas R - : : : :

12.- Senaie la causa mas frecuente del :ctus |squem|co
~A) Obstruccion de la arteria cerebral media. - -
- B) “Obstruccion de la arteria cerebral postenor
C) Obstruccion de la arteria cerebral anterlor
D) Obstrucmon de la arterla cerebral Iateral

- 13 La partlmpaclon y colaboraclon de los profesmnales en. el 5|stema samtarlo viene L
recogida por la Ley 141 986 de 25 de abn! Genera! de Samdad y, en Ia Comumdad Autonoma R

de Aragon se recoge en: SR
A) Esuna cuestion |mpl|01ta pero no se recoge en nmgun decreto R
B) En la Ley del Setvicio Aragonés de.la Salud y el Decreto 2!2004
'C) Enla Orden CIN 7/2010 del Gobierno.de Aragon. ="
D) En eI Decreto 34/2010 de 7 de septiembre del Ser\nc:lo Aragones de Salud

14.- ¢,Para que se dlseno el metodo de Schober? AR
A) ‘Para medir la flexion lumbar. - B ' R
B) Para valorar el riesgo de luxacion de Ea artlc:ulamon temporo mandlbular '"
C) Para definir el tipo de tope articular. R .
D) Para vaiorar la fuerza muscuEar

15.- Senale la respuesta lNCORRECTA respecto a ios factores que influyen en la respuesta._ -  _

neuromuscular: o
A) Lareobase se defme como el valor de la antensudad del estlmulo umbral cuando se utlllzan BT

impulsos triangulares de 1 segundo de duracion. ,
B) La cronaxia se define como el valor de la duracion de un lmpuiso rectangular capaz de
" producir una contraccién umbral, cuando se utiliza una intensidad el doble de la reobase.
C) Enlapractica, un valor amplio de cronaxia se relaciona con un mayor grado de denervacion.
D) De manera general, cuanto menor sea la duracion del impulso, mayor sera la mtenmdad
_ que se tlene que emptear para producnr una contracmon umbral :
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16.- ¢ Qué respuesta corresponde a la longitud de onda de la radiacién infrarroja?

A)
B)
C)
D)

Entre 0 y 300nm.
Entre 400 y 100nm.,
Entre 400 y 700nm.
Entre 770nm y 1 mm.

17.- Que poblaciéon NO corresponde a ia Comarca del Aranda:

A)
B)
C)

Calcena.
lllueca.
Trasobares.

D} Anento

A)
B)
C)
D)

18.- Seglin el ISNSCI el punto ciave sensmvo del dermatoma C7 se sntua en:

Cara lateral del tercio distal del antebrazo. .~ =
Dorso de la falange proximal del segundo dedo.

‘Dorso de |la falange proximal del tercer dedo. e
Dorso de la faEange promma! de] cuarto dedo R

19.- Senale 1a respuesta INCORRECTA Respecto a Ias prop:edades mecanlcas del agua

A)
B).

C)
D)

La presion hidrostatica es mversamente propormonal a la profundldad delai |nmer5|on ya

la densidad del liquido, -

La densidad relativa es la relacmn que se establece entre Ja den5|dad de! agua y Ia de Ia
sustancia en inmersion. : :

La base del empuje hldrostatlco esta en el Pnnmp;o de Arqulmedes

La fuerza de empUJe astste los mowmrentos ascendentes SRR

, 20 Respecto al lmfedema de mlembro supenor

A)

5
©

D)

El signo Godet reflaja el mowmlento del exceso de agua interstfc;al en respuesta a Ia SR

© presion. -
Linfedema grado I: exrste edema pero todawa no esta presente el S|gno de Godet

Linfedema grado Ill elefantlaS|s Jlnfostaﬂca donde el S|gno de Godet puede estar presente_ B 5

o ausente., -

En el brazo, el hnfedema se defme como una dlferenma crrcunferenmal (perlmetro) |gual 0. i
mayora 1. cent;metro en 2 sitios adyacentes, o un cambio de 100.ml.c mas en ef vofumen n

~con respecto a vaiores preoperatortos 0 medldo en el brazo contralateral

21 Respecto a !a muscu!atura del suelo pelvnco, {,cual de los S|gulentes muscu!os NO se
-sita en el plano superflmal? FETRTIEE : ; 3 : : .

A)
BY
C)
D)

A)
B)
C)
)

Elevador del ano.
Isquiocavernoso. -
Bulboesponjoso. .~ - SIS
Esfinter externo del ano.. o

22.- g,Que tecn_lca resplratorla esta mdlcada en el tratamlento de Ia atelectasua?

EDIC.
ELTGOL. -
ELPr. -

Ciclo activo ventilatorio. - o




23.- ¢En qué prueba neurodmamlca se realiza primero depresién de hombro, segundo
extension de mufieca y dedos/pronacién del antebrazo, tercero flexion de codo, cuarto
rotacién externa glenohumeral, guinto abduccion glenohumeral y por uitimo Ia
diferenciacién estructural?

A) Prueba neurodinamica axilar.

B) Prueba neurodinamica cubital. -

C) Prueba neurodindmica del mediano.

D) Prueba neurodindmica radial.

24.- Respecto a la membrana sinovial: : :
A} La membrana sinovial sana cubre los tendones y i:gamentos mtraart;cu!ares
B) Lamembrana sinovial sana cubre el cartilago articular y tejido meniscal.
. C) Lamembrana sinovial se divide en tres partes: intima, perintima y sublntima
D} La membrana smov;al re\nste la capsula de Ias artlcu!aCiones ﬂbrosas

25.- Senale la respuesta INCORRECTA En reiac:on al uso de bandas elastlcas en el GJBI’CICIO
‘terapéutico: _ : SRR : S - :
- A) Seftrabajala remstencua pero no fa hlpertrof:a muscular : o T
B) Hay menor riesgo de lesion con el uso de bandas elasﬂcas que con el uso de pesos Ilbres
~ . .0.maquina de pesas. S : : o

C) =Un gran beneficio de este tipo de matenaies es su premo
D) La composmlon de ia banda e]astlca hace que su re3|stenc1a al estlrarse sea caS| Imeal

26 El envejeCImlento actwo mcorpora las sngulentes caracter;stlcas S
- A) Esindividual y exclusivo. SR
:B) El término "activo” solo hace. referenma a la. actmdad f|Sica
C) Incluye Unicamente contexto individual.’ e EO R L
D). Fundamentado en una planificacion basada en los. derechos y en Ia etlca de los pI’InClpIOS S
- -.como equ:dad d:gn:dad y solldandad : ATER s e,

' 27.- Senale ia respuesta [NCORRECTA sobre Ia sensac:on fma[ del mov1mlento

. A) . Un bloqueo eléstico se caracterlza por una sensacion de rebote al final de. Ia amplltud y se_'_._' e ]

"-asocia a un menisco roto. que bloquea la. extens;on de rodiila, -

“B) -El espasmo se experlmenta :como ‘una sensac:on progreswa extremadamente dura

'acompanacia én ocasiones de defensa muscular. .

‘ .'C)_- Una sensacion de vacio, 0 la ausencia de. reS|stenc:|a ai fmai de Ia amplltud puede deberse. i

‘a un dolor intenso relacionado con una tnfecclon ;nfiamacmn activa o tumor.

D) Un blogueo. 6seo del movxmlento 0 .una sensaclon dura son caracterlstlcos de Ias o

a artlculamones artr:ttcas

28.~ Senale la respuesta INCORRECTA En el tratamlento de las varlces serla recomendable
A) ‘Ejercicio flsico que.active la bomba venosa muscular RERRETSS S o
- B) Uso de media elastica terapeutlca :
‘C) Limitar la exposicion al sol. - SR : :
D) Las medidas preventivas son efectlvas para ellmlnar Ias grandes dllatacnones venosas

E 29 Segun el artlculo 7 de Ia Ley Orgamca 3]2018 de 5 de dlmembre, de Proteccnon de Datos
Personales y garantia de los derechos digitales, el tratamlento de los datos personales de un
menor de edad. umcamente podra fundarse ensu consentlmlento I :
- A) Cuando sea mayor de doce afos. _ : : -
B) Cuando sea mayor de catorce afios. =
C) Cuando sea mayor de dieciseis afios.
. D) Cuando sea mayor de dieciocho afios.
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30.- Sobre el movimiento de nutacién de la pelvis.
~ A) Labase sacra se proyecta hacia atras.
B) Las crestas iliacas se alejan de la linea media.
C) Disminuye el didmetro del estrecho superior pelvico pero aumenta el del estrecho inferior. -
D) Elcoxis se desplaza lateralmente, :

31.- La marcha “taloneante” es caracteristica de:
A) Sindrome de medula anterior. '
- B) Sindrome de médula posterior.
C) Sindrome centromedular.
D) Sindrome de Brown-Séquard -

32.- ¢ De cuantos credltos umverSItarlos consta ei plan de estudlo para la obtenc;on a la del
titulo que hablhte para el ejercu:lo de la profesmn regulada de ﬂsnoterapeuta segun la orden
CIN/2135/20087 - SR RESUERE : . .
CA) T2 cred_ltos. S
B) 120 créditos, . - -
C) 240 créditos. .~
D). 75 créditos IS

33.- Segun la ontogenesm postura! (,a que edad ei gateo se orgamza con patron cruzado‘?
A) - Alos 9 meses. - S S Do Ll _
B) Alos 10 meses. L
C} Alos 11 meses. - S
D) Aios12 meses.

| 34.- ¢Cual de las mgmentes lesnones requrere SIEMPRE tratamlento qu:rurglco‘? B
A) Fractura de Jefferson. = B L N I e HOR
‘B) Fractura del cuello de la odontmdes R
~C) Fractura de la base de la odontoies, "
D) Espondllollstesss traumatlca del aXIS %

35 - C,Que funclon prmcrpal tlenen Ias vendas mextensnbles en un vendaje func:onal‘? e ST

A) Funcmn compresiva. R
-B) Funcién de sostén, estabmzaclon en la carga e

C) Proteccién cutanea SRR '

D) Acabado estetlco

36 Senale Ia respuesta INCORRECTA respecto a Ia artntls psorlas:ca
-A) Es una artropatia inflamatoria, casi siempre seronegatlva FRI
‘B) - La psoriasis antecede cronofogscamente a la artritis en el 70% de ios pacnentes
- C) La artritis psoriasica se caracteriza por la presencia de sinovitis cronica y entesitis,
D) Las manifestamones aXiaEes son. raras en Ios pamentes con artntls psorlaswa

37 El color rosaceo del esputo es mdlcattvo de
A) Infeccion aguda s _
--B) Bronquitis crénjca. -~
- C) Edema agudo de pulmon
D) Neumoma FRE SRR

: 38 - ¢En qué medidas se basa el mdlce de Afios de V:da Saludable (AVS)’-’ :
~~ A) En la prevalencia de enfermedades yia percepcron subjetlva de salud

B) Enlaedady laincidencia de patologias. .

-C) Enla natalidad y los habitos de vida.

D) - En la mortalidad y la limitacién de actividad. -




39.- Sefale la respuesta INCORRECTA En cuanto a la técnica de Drenaje autégeno(DA):

A)  Se caracteriza por el control de la respiracion del paciente, pudiendo modificar |a velocidad
y el nivel ventilatorio del paciente dentro de su capacidad.

B) Se puede realizar de manera activa, que serd el que se utiliza normalmente con el paciente
colaborador, como.son los nifios con fibrosis guistica.

C) Se puede realizar de manera pasiva, como se suele hacer en pacientes no colaboradores,
por ejemplo en bebes con bronquiolitis.

D) La técnica debe reahzarse de manera raplda provocando compresion dinamica de la via
aérea. : - S IR

40.- ; Qué prueba utilizaria para el célculo de la Dosis Minima Eritematosa en la aplicacion
de un tratamiento con ultravioletas? I o
A) Test de Saidman.. ' '
B) TestdeKlein.
C) Testde Me!zack
D) Test de Wall

41.- Senale Ia respuesta INCORRECTA sobre ei vendaje funcwnal SPTRIESLIRIE
" A) . Sirve para proteger estructuras muscuiotendmosas Y capsulollgamentanas R
B). Se utilizan vendas adhesivas extenstbles g inextensibles. o
C) Tiene funciones de descarga, estabilizacion, compresmnyantlalgica
) Limita Ia movmdad articular en cuaiquaer plano S i :

42, Contramdlcaclon absoluta del masaje o
"A) Alteraciones hemorragicas y deflcsenma capilar
B) .Tratamiento de cicatrices, -~ - _
_C) Tratamiento de la aerofag:a .
D) Tratamlento de Ias deflmenmas venosas

o 43 Se entlende por Documentacmn Cllmca MRV R : - SO
) El soporte de cualquuer tlpo 0 clase que contuene un conjunto de datos e 1nformaclones de B

- caracter asistencial.

1. B) -El conjunto de documentos que conttenen ios datos valoracwnes e |nforma<:10nes de__ '.fj
- cualquier-indole sobre Ia sutuamon y Ia evolucmn chmca de un pamente a Io Iargo de su__.__

proceso asistencial. -

C) Todo dato, cuaiqu1era que sea su forma clase 0 t!po que permtte adqumr ol amphar R
‘ conocimientos sobre el estado fisico y. Ia salud de una persona o Ia forma de preservarla BRI

- cuidarla, mejorarla o recuperarla L
'D) El documento emitido por el medico responsable en un centro sanstarlo al fmalizar cada

. -.proceso asistencial de un paCIente que especifica los datos de este Ia actl\ndad asxstenczal S

o prestada el dtagnostlcoyias recomendactones terapeutlcas R

44.- Senale Ia respuesta INCORRECTA en Ia tecmca de. hlperlnsuflaclon con AMBU._'
A) Se plde al paciente una msplrac:on maxlma conjuntamente con el AMBU
B) Cierre efectivo de la glotis. : o
‘C) Nueva insuflacion con el AMBU hasta un maxumo de 5 veces e
D) - Si hay fugas usar plnza nasal : o T
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45.~ Si durante el tratamiento fisioterapico de una persona anciana se detectan indicadores
de malos tratos ;cémo debe ser Ia actuacion del profesional?

A) No hay que decir nada sj el paciente no dice nada.

B) Inmediatamente hay que llamar a la policia.

C) El abordaje y la intervencién en casos de malos tratos a personas mayores exige una
implicacién responsable de los profesionales y es fundamental que se realice de forma
interdisciplinar. -

D) En muchos casos no hay detrds un “maltratador” sino un cuidador sobrecargado, pero de
entrada siempre hay que culpabilizar a la familia. = - o

46.- £ Qué grado minimo de valoracion debe tener la fuerza muscular del paciente para aplicar
un tratamiento con mecanoterapia activa resistida? B T N
A) Mayoroigual a 1: Vestigios de contracion muscuiar. - .
B) Mayor o igual a 2: Realiza el movimiento completo sin gravedad. RS
C) Mayor o igual a 3: Realiza el movimiento, completo contra la gravedad. .~ AR _
D) Mayor o igual a 4: Realiza el movimiento completo contra la gravedad contra resistencia. . L

 47.- :Qué cafacterizé éi_QuéStidhario_de'Ddl'_dr"_'d_e .M(;Gill?_ o SRR
- A) Esuna versién numerica segmentada de la Escala.Visual Analdgica del Dolor, -~ -

B) Es unalinea horizontal de J_(_)Omm:ahcl_ada_*pqt:_palab_ras_ que indican los extremos dela .

 ‘gravedad del dolor. .= o B AR R
C) Es una escala que mide el umbral de dolor a la presion, - R :
D) Contiene subclases de descriptores de palabras que representan diferentes cualidades del

~dolor y el paciente seleccionia ‘Una palabra -de cada subclase para ‘representar su . -

- €xperiencia subjetiva de dolor. .. R

o 48.- Son_rétri_bu_r.:i_on'esborhpléMeﬁtari_a_s_‘del ngsdna[.Egtatqtaﬁd de fos :Séfv:igio_s__dé Sal_u:d,: :' S

- A) . Complemento de destino.
B) :Los trienios. - o
- C) Las pagas extraordinarias. . -
-~ D) Complemento de jubilacion.

.- 49;"_Seﬁafelé"l_'_é'_S_P__l:J_esfa IN_¢0RRE_QTA_.'jRe"s_pe._t.:t_c.J al fbﬁalecimie_ntd muscular R

- -A) Los cambios en la fuerza muscular tras el ejercicio se deben al aumento del tamafio de las - _ﬁ L

- fibras musculares. - - R e e R e e
- B) Para conseguiir el fortalecimiento muscular se debe buscar reclutar el mayor nimero posible

- de fibras con un estimulo de carga suficientemente alto, -~ -0 o T T T
C) Tras el gjercicio hay aumento del nlmero de fibras musculares.

D) Con el fortalecimiento .musc

- mitocondrias musculares.

'50.- Respé¢_fo alos tipoé_de fié_béjb hius_culaf_, sefiale la ré's_'pu'é_sté IN_CO,RR_E_.CTA: e

ular-se produce -un. aumento - del nimero 'y tamafio de

. A) Eitrabajo en trayectoria total desarrolla el vientre muscular a expensas de lo_s_' _t_endq_hég la e

‘ Iongitudtotaidef-musculonovaria. O I S R RN
B) Eltrabajo entrayectoria interna disminuye la longitud total del misculo por-acortamiento de
' lasﬁbr_asmuscuiaresytendinos_as,- SOl T T

' .C) Eltrabajo en trayectoria media entrafia una _d_i_sminubién de la longtitud total, sobr_ef f(‘IJ_d_O_.p:o.r IR

reduccién de la longitud de las fibras,

- D) Eltrabajo en trayectoria externa aumenta la longifu_d total _dél _mljsc_u_lo por a_l_afgémiento de =

- los tendones y disminucion del cuerpo muscular. -

. 51.- Sefiale la respuesta INCORRECTA. El corsé TriaC: .
A) Est4 indicado para e tratamiento de la escoliosis. - -
-~ B) Sirve para todas las curvas en cualquier plano. - ' . L e L
. C) Permite que el paciente se mueva en flexién, extensién e inclinacion lateral de tronco. .
- D) Esuna ortesi_s_.dinémica._ SRR R T P




52.- Respecto al trabajo excéntrico:
A) Es esencialmente de tipo anaerdbico. -
B} Involucra a mas fibras musculares que el trabajo concéntrico o estatico para una misma
carga.
C) Elriesgo de lesion de las fibras musculares en el trabajo excéntrico es mas bajo.
D) Se trata de un trabajo positivo motor.

53.- Segun las recomendaciones de 2021 dei ERC {Consejo Europeo de Resucitacion) el
numero de compresiones-minuto que se debe apllcar a la victima de parada
cardiorrespiratoria: : IRV R

A) 60-70

B) 80-95

C) 100-120 -

D) 130-‘140

54~ Respecto ala estnmuiacnon electnca neuromuscular (EENM) A s
A) Su principal indicacion es la presencla de’ un sustema ner\noso perlfertco danado y que no .
- ‘funciona adecuadamente. .
B) Las contracciones musculares flsmlog[cas suelen tener un inicio suave mlentras que Ias :
- estimuladas electncamente tienen un comienzo rapido, a veces espasmédico. e

C) Al usar corrlentes eléctricas para estimular contracciones muscuiares Ios pac;entes no_.__-_. L

‘deben realizar contracciones fisioldgicas simultaneamente, :
D) Al usar corrientes eléctricas para estimular contracmones musculares deben permmrse
o tlempos de reposo mas cortos entre las contracmones ' SRR R

55.- Senale Ia respuesta INCORRECTA en relaclon al efecto del masaje sobre eI snstema_-_
- . circulatorio: : SRS : TN Ny o

A) Se consigue un estlmuio del f|UJO sangumeo a mvei arterlolar y ar’tena]
" B) ‘Acelera el flujo venoso si el masaje se aplica en sentido centnpeto
- C) -Dlsmlnurra la salida de los catabolitos de la zona tratada..

D) El rubor que se provoca por dilatacion de los vasos perlfencos sera mas mtenso cuanto SRR

L mas constante y profundo sea eE eshmulo apllcado

56.~ ;,Cual de Ias sngulentes recomendaclones o ejercmlos NO forman parte del tratamlento' ':. o

fisioterapico de la fase preoperatorla por amputaclon de mlembro mferior‘?
- A) Ejercicios resplratorlos I L : SR E
B) Ejercicios de. potenmac;on de mlembros superaores necesanos para el uso. de bastones y/o R
.~ transferencias. 1 . L N SRR e
C) Ejercicios de equilibrio en apoyo monopodal R S :
D) Recomendac;ones de posturas con copnes y almohadas debajo del futuro munon

' 57.- Cua! de los sngunentes NO es un tipo de encaje usado en protems por encima de rod:lla
A) Encaje clasico o convenclonal de “tapon : TR :
B) -Tipo cuadrangular. - :
- C) Tipo neumatico. -
D) T|po ESNY.

58.- La combmaclon de espastlc:dad y ataxna en !as extremldades lnfer[ores caracterlstlca L Rt

: de los pacientes con escleroms mu!tlple ocas:ona la marcha Hamada' g
- A) Hemiplgjica.. - S -
- B) Parkinsoniana.
- -C) Danzante.
D) Marcha en saludo,

TR
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59.- Sefiale cual de las siguientes NO es una contraindicacion del LASER
A) Aplicaciones en la retina. :
B) Cartilagos de crecimiento.
C) Procesos tumorales.
D) Ulceras cuténeas.

60.- Sefiale cual de los SIgwentes pruebas sirve para valorar la extenslbilldadlacortamlento
del musculo Psoas: fh : Co

A) Test de Ober.

B) Test de Thomas.

C) Test de Thomson.

D) Test de Adams :

61.- Masculo que se ve afectado por [a parahsxs del nerv:o medlano
A) ‘Musculo aductor del pulgar. - : :
B} Musculo abductor corto del pulgar.
C) Musculo abductor del memque
' D) Muscu]o palmar corio '

- 62.- Senale la respuesta INCORRECTA respecto al Cuesttonarlo CSI Central Sensstlzatlon_-_ - .' B

inventory - S _ _ K
A) Fue dlsenado como una herramlenta para |dent|f|car pamentes con smtomas relacfonados__ .
con la sensibilizacién central. - : . = R
‘B) Esta validado al castellano, ST R SR e _
. C) Enlaprimera parte analiza 40 smtomas cada uno de ellos con dos opcmnes de respuesta 3

- D) ‘En la segunda parte se le pregunta af Pamente si, prevnamente ha s;do dlagnostlcado de o

algunas patologlas especmcas :

U 83.- Segun el DECRETO 122!2020 de 9 de d:clembre, del Goblerno de Aragon NO S

K corresponde al Departamento de Sanidad el ejerc:cm de Jas srgunentes competenmas
LA Proponer y ejecutar las directrices del Gobierno de Aragon sobre politica de salud.
'B) Garantizar y preservar los deberes reconocndos a los ciudadanos en materia de salud
.C) . Proceder a la estructuracion, ordenacion y planlflcacwn territorial en materia de salud. -
- b)- F’Iamficar evaluar y controlar Ia orgamzacuon aastencnal del Slstema de Sa!ud de Aragon

- 64,- Sena!e la respuesta INCORRECTA Son beneflcms de un programa de blpedestac:lon en R :

el niflo con paralisis cerebral: R e R

A) - Favorece las funciones d:gestrvas e T
B} Ayudaala remodelacmn osea de las, caderas S

C) Mejora la funcién visual. " R

D) Promueve Ia mteracmon soc;al

65.- La falta de resolumon expresa en procedlm:entos mtcuados de oﬂclo regulado en el o

-articulo 25 'de la ‘Ley . 39/2015, del Procedlm|ento Admmlstratlvo Comun de Ias_

~Administraciones Publicas: : : g
~ A) . Elvencimiento del plazo maximo establecndo sin que se haya dtctado y notmcado resoluclon _
' expresa exime a la Administracion de la obligacion legal de resolver.
~B) ‘En procedimientos sancionadores, susceptlbles de produmr efectos desfavorables se S
 producira una resolucién estimatoria, .

C) En el caso de procedimientos de los que pueda derrvarse s;tuacmnes jurldlcas favorables o

- seentenderan desestimadas por silencio administrativo. B
D) Enilos supuestos en los que el procedimiento se hubiera paralizado por causa lmputable aI :
o ~|nteresado contmuara ei computo del plazo para resolver S S S
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66.- Senale la respuesta INCORRECTA Respecto a los programas de Rehabllltacion
Cardiaca:
A) Lafase | finaliza al salir el pamente de la Unidad de Criticos.
B) En pacientes de riesgo cardiovascular moderado alto, la fase Il se realiza en un cenfro
hospitalario.
C) Lafase lli es de mantenimiento y tiene una duracion indefinida.
D) En algunas intervenciones qu;rurgscas programadas, como los recambios valvulares se
recomienda un programa prequirdrgico de intervencion flsmterapeutlca

67.- Segtin el articulo 18 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del
personal estatutario de fos serwcms de salud el personal estatutano ostenta los SIgmentes
derechos colectivos EXCEPTO: . - TR

A) A la libre sindicacion.

B} A lareunion. '

.C) Ala actividad sindical.

D) A Ia mowhdad voluntana

- 68.~ Respecto a la poleoterapla : TR S SR
A) Lapolea de traccién ha de estar en el eje.en eI que se reahza e! mov:mlento

B) La menor fuerza que ha de realizar el paciente para vencer la resistencia se da cuando la R

‘direccién de la primera polea y la palanca ésea mévil formen entre si un angulo de 90°. =
C) La colocacién de la polea de transicion es determinante a la hora de escoger el ejeFCICIO
D) La colocacnon de la prtmera polea deflne Ia dlreccmn de la fuerza res:stente EREERTIN

.69.- ¢,Cuando entro en vrgor en Espana la C!E 10 como clasnfucacnon de referencna para !a" s

codificacion clinica y registro de Ia morb:lldad‘? ST
“A) 1de enerod92016.'_.___ e
B) 1deenerode2010.
.'C) 1deenerode2020. .«
D) 1 de enero cfe 2018. AN

. 70.-En. el “genu valgum" - S :

A) ‘Lainterlinea artrcular se ampltflca en el Iado Iatera]
'B) Sobrecarga el misculo biceps femoral y tracto |l{o-t1b|aE
C) Lasobrecarga afecta al menisco interno, - EEER ' Lo :
D) La hnea de soporte esta despiazada iateralmente pasando por el condiio femoral Iateral

- 71 En Ia exp!orac;on de Ia OPC (obllcuidad peEVIca congemta) observamos &
-~ A) ~Descensode la cadera del mismo lado y ascenso de la cadera contralatera!
B) Ascenso de la cadera del mismo lado y.descenso de. Ia cadera contralateral
~C) Limitacién de la-abduccién de la cadera descendida. :
D) leltaclon de la aduccnon de la cadera ascendlda

A Senale la respuesta INCORRECTA Respectoa las va!vulopat:as 5
A) La estenosis adrtica grave, ocasiona un . mcremento de presién dentro dei ventrlculo

izquierdo provocando una hlpertroﬂa del mismo con aumento de los grosores panetales y .

" “de la cavidad ventricular, - _
- B) .La regurgitacién aértica provoca una sobrecarga voiumetnca en e{ ventrfculo izquserdo

-~ C) Enlainsuficiencia mitral aguda acontece un incremento sdbito de la presién auricular que_ SRR

se transmite hacia la circulacién pulmonar ocasjenando congestién pulmonar. -

' D) La estenosis mitral ocasiona repercusiones hemodinamicas retrogradas (hacza el arbol TR

: pu]monar) y anterogradas (haCIa Ia c;rculacmn 3|stemfca)
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73.- ¢Quién tiene potestad para dec|d1r un aislamiento resplratorlo en un paciente
hospitalizado? .

A) Personal Médico.

B) Personal Médico y/o Personal de Enfermeria respensable.

C} Cualquier personal sanitaric que sea conocedor del riesgo de transmlsmn.

D) Todas las respuestas anteriores son correctas.

74.- Es una contraindicacion absoluta de Ia cmesnterapia hipopresiva:
A) Durante el embarazo.
B) Reflujo gastroesofagico. -
C) A partir de los 4 meses posteriores a una cirugia abdommal
D) Durante el puerperlo fismloglco (6 8 semanas postparto)

75.- Senale Ia opcmn INCORRECTA S -
~A) 'Elendfeel determina la razdn o causa por Ia que una ar’clculamon llega asu barrera artlcular
B) La sensacién final patologica en el caso de una fractura serd un end feel firme/consistente. -
C) 'La barrera articular se puede definir como el limite articular que. estab!ece el flnaE o el_
- maéaximo del mowmlento de una articulacion en un pamente determinado. - S :
' D) : _'La ﬂex&on del codo tiene una amphtud artlcular de 130 1 35° con una sensacmn fmal blanda

76.-En. la Ley 31[1995 de 8 de nowembre de prevenclon de Rlesgos Labora!es, e[ derecho a o

la vngllancla de la salud de los trabajadores viene recog:do en el
A) Articulo 21. H S SRR :
'B) Articulo 22.
C) Articulo 23. R
D) No recoga este derecho

TT.- ¢Como se. denomma a Ia Iesmn cons:stente ‘en una fractura anterlor de Ias ramas_ ST
pubianas o luxacién.de la sinfisis publca combmada conh una dlsrupcwn masrva poster;or, L

~ tanto a través del sacro como de la articulacién sacro:llaca o del lllaco'? BT
A} Fractura- Luxacion de Monteggia. - e * A R
'B) Fractura - Luxacion de Galeazzi.
-C) -Fractura - Luxacién de Malgalgne 3 S
D) Fractura Luxacmn de Llsfranc R

: ':78 Sena!e Ia respuesta INCORRECTA respecto a Ias mstrucclones de la Clrcular 411 991 de
- 25 de febrero de ordenacion de actividades del fiSloterapeuta de Area en Atencmn Prlmana e

“A) El fisioterapeuta de Atencién Primaria estara destinado a una Zona Basica de Salud,

B) Los fisioterapeutas dependeran funcionalmente de los Coordmadore_s de Ios EAP para Ias_ S

“actividades gue se desarrollen en cada. Zonha Basica de Salud.:

_C)_ Los Equipos de Atencién Primaria deberan | poner en marcha actwldades de rehatnl;tacnon

‘para la poblacién de su Zona Bas:ca de salud dentro del concepto de atencmn mtegra] de -
la Salud. - '

D) La actividad de Ios flsroterapeutas en Atenc:ion anarla contemplara actuamones'.-. O

- “encaminadas tanto ala recuperacmn de ia salud como a su promocnon y a Ia prevencnon de. -

enfermedades o S O R SIOUNEARANE oo
79~ J,Cua[ de las s:gmentes tecmcas manuales NO se usa para ei tratam:ento de puntos

- gatillo? _ : S - NS _ S

. A) Técnica de compresmn tsquemtca o S

B) Técnica de inhibicion neuromuscuiar de Chaltow e

~ C) Técnica Suiza o0 “Dejung’s Techmque”
: D) Tecn;ca de Gaenslen ' .
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80.- Seiale a técnica de cmesnterapla que NO se usa para el tratamiento de la escohosm
A) Técnica de Klapp. :
B) Técnica de Niederhoffer.
C) Tecnica de Mitchell.
D) Técnica de Schroth.

81.- En cuanto a los métodos de educacion sanitaria:

A) Los métodos indirectos son aquellos a través de los cuales se establece un contacto directo
entre el agente de educacion sanitaria y la comunidad.

B) Los métodos indirectos han de ser cons:derados en todo- momento como. verdaderos
métodos bidireccionales.

C) Entre los metoc{os dlrectos podemos encontrar Ia charla Ia clase eI dlalogo ia dlSCUSIOh -
“de grupo. o '

D) Un ejemplo de. metodo mdlrecto seria el consejo del profes;onal sanztano

82.- Segun Ia Cartera de Serv:clos de Atencnon anana del Slstema de Salud de Aragon NO RS

-se incluye en la consulta de primer. dla de flsxoterap:a en Atenc1on Prlmarla
A) Valoracion estatico postural S o
~B) ‘Balance muscular. - . -
C) Balance articular. . i SRR
D) ValoraCIon de Ia necemdad de ferulas y Or‘teSlS

83.- Senale Ia respuesta INCORRECTA respecto a las caractertstlcas y dlferenmas entre -
protocolos y guias de practica clinica (GPC) ' ' :

. A). Las GPC se basan solo en el consenso de pro_feSIonaIes y Ios protocofos tlenen que; :

- sustentarse en |a evidencia cientifica disponible.
B) Los protocolos suelen realizarse para contextos mas reducidos (nivel Iocal) que Ias GPC o
- C) Elprotocolo es un documento dirigido a facilitar el trabajo clinico, -elaborado mediante una S

~sintesis de ;nformacmn que detalla Ios pasos a seguur ante un problema amstenmal_: -

especifico.

‘D) -Las GPC. son recomendac:ones expl:cﬂas basadas en una rav:s&on S|stemat|ca de !a_.:-_--" '

s ewdenma y en Ia evaluacmn de !os riesgos y beneﬂcms de Ias dlferentes alternatwas

- por. SRR
A) Dlsm:nucmn de la Iong[tud de paso :
B) ‘Aumento de la anchura de apoyo,: RN '
C) Reduccién de la flexién plantar del tobllio durante eE despegue
D) Aumento de la erx&on de rocflila en la fase de oscnlac;on

85.-La Iey 14!1 986 de 25 de abrll Genera[ de Samdad establece que las actuac:ones de !as_.__
Administraciones Pubilcas Sanitarias estaran orlentadas ;

- 84.- Sena[e ia respuesta INCORRECTA La marcha en Ias personas mayores se. caracterlza' 3

._A) A promover el interés co[ectlvo fammar Y. somal por !a satuci medlante ia adecuada 1_::

“educacién sanitaria de la poblacion. :

-B) A garantizar que cuantas acciones sanltanas se. desarrollen esten d|rtg|das a Ia prevencxén B :

- de las enfermedades y orientadas exclusivamente a la curacién de las mismas. -
'C) A garantizar la asistencia sanitaria en todos los casos de pérdida de salud. SRS
D) A promover las acciones necesarias para la rehabilitacion funcional y remsermon social del

pamente mediante el copago que establezcan Ias Comunldades Autonomas en eI ambzto _ o

'- _de sus competenCIas

86 (,Cual de Ias sngmentes aftrmaclones NO es correcta? o =
'A) Laprueba de extension del pulgar valora la lesién del nervio radlal
“B) El signo del tiine! carpiano indica neuropatia del nervio medlano

C) Elsigno de Froment indica lesién de nervio cubital. :

- D) La prueba de la botella valora el nervio cubital.
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87.- El Consejo Interterritorial def Sistema Nacional de Salud elevara una memona de las
actividades desarrolladas:

A) Anualmente, al Congreso.

B) Anualmente, al Senado.

C) Semestralmente, al Congreso.

D) Semestralmente, al Senado.

88.- Lo comprendido entre dos choques de talon consecutlvos del m:smo ple se Ilama
A) Ciclodela marcha ' : : : -
B) Paso.
C) Fase de balanceo.
‘D) Fase de doble apoyo

89.- Senale la respuesta INCORRECTA Respecto al tratamlento dei Ilnfedema de mlembro___:‘_' . S

superlor secundarlo al cancer de mama:

A) Los estudios senalan que Ia flsmterapia descompreswa compleja es el tratamlento de_-'._.'

“eleccién del linfedema.” - .
_'B) ‘Los ejercicios de mlembro supenor estan mdlcados en el Imfedema secundano aI cancer de
S mama, :
C) {Dentro de ia terapla descompreswa compleja Ios me)ores resultados se obhenen con el
“drenaje linfatico manual y la presoterapia, =~ -

‘D) Ellinfedema posmastectomia es un edema crénico que se produce por una acumulacmn_ B '

' de flundo en el teJIdO celuiar subcutaneo del brazo o de Ia pared toraclca RN

‘90 Senale la respuesta iNCORRECTA La tortlcohs muscular congemta puede tener causa _ _' :

A) 1squem1ca

‘B) Traumadtica, T s E SATE R B s P ST P R
. C) Mecanica exogena mtrauterlna pormafposscnon cefallca DT PN LN
D) Infecmosa e B DL

- 91.- EI personal estatutano de Ios servncms de saiud ostenta Ios s:gulentes derechos
A) A recibir protecmon eﬂcaz en materia de seguridad y salud en el trabajo. -

-B) Al encuadram|ento en el Régimen de Auténomos de la Segurldad Social.

" C) ANO serinformado de sus funciones, tareas, cometldos y ob)etlvos aS|gnados
D) A 1 mes de vacacnones penodlcas retnbmdas T R AT

: 92 (,Que tres subescalas abarca la escala del coma de Giasgow?

- A) Apertura de ojos, respuesta motora, respuesta verbal.:
B) Expresion verbal, comprension verbal, movimiento vo!untarlo RO TSRO B
- C) Movimientos voluntarios, movimientos mvoluntanos y comumcamon R
D) Profundldad duraclonytlempo dei mconscaencla : SRS

5 93 ;;,Cual de ios s:guuentes es un efecto ftsno!oglco del caior?
. A) Disminuye el metabolismo celular. - ' R

B) Disminuye la elasticidad del tejido conjuntlvo SRS

- C) Aumenta la viscosidad del tejido fibroso. .-

D) Acelera Ias reaccmnes qu:mtcas en !os teydos

-. -_94 Senale la respuesta INCORRECTA El tono deflmente de la musculatura del suelo pelwco_ 5

- .esta relacionado con:

'A) Pérdida de orina repen’una
-B) Polaquiuria.
..C) Dispareunia. o
D) Prolapso de organos pelwcos
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95.- Respecto a los siguientes tipos de movilizacién pasiva:
A) La movilizacién analitica especifca usa los movimientos osteocinematicos.
B) La movilizacién analitica simple usa los movimientos artrocinematicos.
C) La movilizacion analitica especifica es la Unica situacion en la que se puede obtener un
movimiento artrocinematico pasivo sin movimiento osteocinematico.
D) Todas las respuestas anteriores son falsas.

96.- ; Qué posicionamiente resulta mas beneflcloso para el desarroilo neuromuscular del
recién nacido ingresado en la UCIN? : :

A) Decubito prono.

B) Dectibito lateral con contencion.

C) Decibito supino.

D) Decublto supmo con 30° de mclmacaon de! nfdolmcubadora

97.~ ¢ Qué articulo de la Constltucmn Espanola reconoce e[ derecho a la protecclon de la
salud‘?'_' L ‘
A El artlculo 23.
B) Elarticulo 43.
C) El articulo 9. L ' s
D) La Constltucnon Espanola no reconoce este derecho

98.- ,_-,Cual de las sngu:entes va!oraclones se ajusta mas a una evaluac:on funcnonal?
A) Valoracién de la reallzacmn de. Ias acﬂwdades de Ia v1da diarla tales como, Eas personales
o profesionales. = . P L
B) Estudio de las dlferentes estructuras del aparato Iocomotor de forma alslada '
C) Analizar el momento de inicio del dolor y la causa que pudo orlgmarlo '
D) Valoraclon a traves de pruebas complementanas ' SRR

99 g,Cuai NO es uno de [os prmc:p:os fundamentales de Ia fac:htacnon neuromuscu[ar B

'prop:oceptwa? "
~A) Induccion sucesiva.
B) Inervacién recuoroca
C) Irradiacion. - - =
D) Reflejo mlotatlc;o mverso

100.- Respecto al lmfedema : She
A) El Signo de Stemmer es frecuentemente posmvo b
B) Produce févea a la presion en estadios. avanzados. -

C) Meijora con el reposo en cama y la elevacion del mlembro afecto en todos [os estadlos T

- D) Las ulceras son Ias comphcamones mas frecuentes

101.- Segun Ea ontogenesns postural, ¢,a que edad el nifio es capaz de coger e[ objeto en Ia L

linea medlaysobrepasarla‘? ' ' s : _ f L
A) Alos 3 meses.
B) Alos 4 meses.
C) Alos 5 meses.
D) A Ios 6 meses.

: -_1 02.- Respecto al triangulo femoral de Scarpa :
- A) Esta limitado por el ligamento inguinal, musculo sartorio y musculo aductor mayor :
B) Forman su fondo el musculo pectineo y musculo iliopsoas. . S
+C) Elmusculo aductor largo delimita lateralmente el triangulo. - -
D) El contenldo (de medlal a Iateral) esta formado por arteria femoral vena femorai y nervto _
femoral : S : T :
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. 107.- ¢,Que valora la escala de Belghton?

103.- La lesién nerviosa que consiste en “una elongacién de las raices nerviosas asociada a
edema o hemorragia que produce un blogueo momentaneo de las funciones de las raices y .
en la que la recuperacion espontanea es rapida” se denomina:

A) Neuroapraxia.

B) Axonotmesis.

C) Neurotmesis.

D) Awvulsion radicular.

104.- Sefale la respuesta INCORRECTA. ;Qué consecuenc:as t:ene en los pamentes grandes
quemados la inmovilizacién prolongada’? : :
A) Hipotensién ortostatica. :
B) Hiperventilacion pulmonar, = -
C) Hipotrofia muscular. -
D) Tromboembolfas

~ 105.- Senale Ia respuesta iNCORRECTA En relaclon a Ios efectos flsmloglcos del masaje :
-A) El masaje actua de forma directa sobre las capas superﬁcnales de la epldermzs hacaendo
mas eficaz la funcion de las glandulas sebaceas y sudoriparas. - i
B) La apilcamon de masaje sobre Ia muscufatura estnada provoca un aumento de! ﬂtuo,_- L
‘sanguineo.. B
C) El masaje que se reailza en el aparato dlgestlvo provocara un efecto relajante si las
maniobras aphcadas siguen la direccion de evacuacion. del intestino hacia el recto. _
D) Se produce una mejora en la circulacién de. retorno venoso si el masaje.se aplica en sentldo
: centrlpeto a! consegu;rse con elio un menor rendlmlento de Ias va!vulas ' -

106 - (,Que musculos se msertan en la apoflsss coracoudes de Ia escapu[a‘? S
" A) Pectoral menor, porcién corta del biceps y coracobraquial. REE
- B) Porcion larga del biceps, subescapulary. pectoral menor, .
C) Subclavm pectoral menor y coracobraguial.’ SRR
D) Porcuon corta dei blceps pectoral mayor y coracobraqunal

~A) Eltonomuscular. -

B) Diferencia entre edema Imfatlco y vascular : ENRIRTRE SRR
'C) La hipermovilidad debido a la laxitud de estructuras blandas artlculares =
_ D) E! grado de consoltdacmn osea tras fas fracturas . o

108, - Senale ia respuesta ENCORRECTA sobre las ventajas de los banos de parafma: o
~A) El aceite lubrica y acondiciona la p:e! : S : o
. B) Se puede utilizar en lesiones cutdneas abiertas
C) Mantiene buen contacto con Zonas muy contorneadas. SR S
D) Se puede elevar Ia parte del cuerpo a tratar sise usa eI metodo remo;o envoltura :

109 El ongen del nerv:o pudendo se s:tua en:
A) L5-51. . :
B) 82-83-84.
- C) L4-L5
D) nguna es correcta

110.- C,Que ortes:s esta md;cada para el tratamlento de aplastam:ento vertebral Iumbar por
_osteoporosm? : Sl o AU _
A) Marco de Jewett _
‘B) Corsé crumforme ¥
C) Corsé de sostén,
D) Lumbostato Williams.
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